

NOTICIAS DIVERSAS

Todo almeriense útil que abandone a Almería, en estos momentos trágicos, no es almeriense: es un faccioso

EN EL FRENTE DE MADRID

AL ENEMIGO SE LE CAUSAN MUCHOS MUERTOS

Brihuega, 13 (11 noche).— Ayer mañana, el enemigo atacó con un gran vigor nuestras posiciones de Abanades, en el frente de Guadalajara, atacando los rebeldes con toda clase de armamento y con mucha aparatividad.

Las fuerzas leales, los dejaron acercarse hasta unos cien metros de nuestras líneas, e inmediatamente comenzaron a funcionar las ametralladoras, cuyo tiroteo duró seis horas.

Al cabo de este tiempo las fuerzas enemigas se vieron obligadas a replegarse, dejando en el camino más de quinientas bajas.

A las seis y media de la tarde, no habían terminado aún de retirar los cadáveres.— Febus.

LA SITUACION DE LOS REBELDES, ES DIFICIL

Madrid, 13 (11 noche).— Durante la noche última, el enemigo intentó proseguir en su deseo de acercarse a Madrid.

Las fuerzas leales, en el Parque del Oeste, atacaron al enemigo, en la Carretera de Castilla, en donde les hicieron replegarse.

La situación de los rebeldes en estos sectores, es difícil, no ocupando en la Ciudad Universitaria nada más que tres cascos muy apartados, teniendo tan sólo un paso muy difícil para poder comunicarse con estos grupos.

En este sector, dos escuadrillas facciosas estuvieron bombardeando las posiciones leales, no entablado combate con nuestros cazas.

En Usera, comenzó el combate a las dos de la madrugada, terminando a las seis de la tarde, realizando las tropas de la República, diversos golpes de mano, acupando el Ejército Popular dos cascos, que eran fuertes reducidos rebeldes.

En el sector de Carabanchel, el enemigo atacó pero nuestras tropas le causaron muchas bajas.

En Arganda se desarrollaron otras operaciones.

En los combates desarrollados ayer en la provincia de Guadalajara, nuestras tropas atacaron por unos sectores y contraatacaron en otros.— Febus.

DE LA REGION LEVANTINA

CREACION DE LOS COMISARIADOS DE GUERRA

Valencia, 13, (11 noche).— En la "Gaceta" se publica una orden del ministerio de la Guerra, creando los Comisariados de guerra en las Divisiones y nombrando subdirector general a Luis Leopoldo Masanz.

ACUERDOS DE LA U. G. T.

Se ha celebrado una reunión de todos los representantes de los Sindicatos de la U. G. T., y partidos del Frente Popular, habiendo aprobado un manifiesto, con unas conclusiones que presentarán al Gobierno, y que son como sigue:

Todo el Poder para el Gobierno. Movilización general y servicio militar obligatorio.

Intensificación de los trabajos de fortificación de las costas y trabajo obligatorio de los movilizados.

Creación de las Industrias de guerra.

Mando único.

Depuración de los cargos militares, colocando en ellos a personas de capacidad y solvencia.

Todas las armas largas para el Gobierno.

UN ARTICULO DE PEIRO

En su número de hoy, "Fragua Social", publica un artículo del ministro de Industria, de la C. N. T., Peiro, que dice no son momentos de partido, sino que el pueblo organice su Ejército, con una organización, un orden y una moral, al objeto de ganar la guerra.

CONSEJO DE MINISTROS

Desde las cuatro y cuarto de la tarde, hasta las siete y media de la noche, estuvo reunido el Consejo de ministros.

La referencia la facilitó el ministro de Instrucción pública, quien dijo que los ministros ponentes habían dado cuenta de su viaje a Almería, informando acerca de los problemas de dicha ciudad y del problema de la evacuación de los refugiados de Málaga, sobre cuyo asunto informará extensamente, el Consejo Superior de Guerra.

Se adoptaron diversas medidas de carácter urgentísimo.

Los ministros relacionados con el abastecimiento y con el transporte, se esfuerzan en solucionar estos problemas en dicha ciudad.

Una de estas medidas se relaciona con toda la España leal, al objeto de que los evacuados malagueños encuentren en todos puntos, las debidas atenciones, haciendo todo el pan que normalmente se estaba fabricando en los pueblos de la retaguardia, y se esfuerzan en su intensificación, siendo enviado a aquellos lugares en donde se encuentran los evacuados, aunque los demás pueblos suponga para ellos nuevo sacrificios.

Esta solidaridad ha de ser en correspondencia al esfuerzo de estos evacuados, que han tenido que recorrer centenares de kilómetros, por no caer en manos del fascismo internacional.

El resto de la reunión, fué dedicado a la tramitación de diversos asuntos.— Febus.

¡Pueblo de Almería!

Hoy más que nunca necesita de tí el Socorro Rojo Internacional. Sus hospitales de Sangre, precisan tus donativos.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Madrid, 13 (11 noche).— El parte oficial radiado desde el micrófono del ministerio de la Guerra, esta noche a las nueve y media, dice lo siguiente:

Frente del Centro.— En Guadalajara, nuestras tropas, en Abanades, sostuvieron fuego de fusil, cuyo tiroteo se prolongó hasta las 19 horas.

En este sector el enemigo sostuvo un duro combate, pero sufrió muchas bajas.

En el sector del Jarama, durante la madrugada, el enemigo atacó nuestras posiciones con bastante violencia.

Los facciosos hubieron de replegarse ante el ímpetu de nuestras fuerzas, sufriendo bastantes bajas.

Nuevamente pretendieron atacar, pero no obtuvieron resultado alguno.

Cuando se libraba este combate, la aviación facciosa bombardeó nuestras líneas, no consiguiendo efecto de ninguna clase.

La aviación facciosa no pudo huir, teniendo que aceptar combate con nuestros aparatos.

Nuestra heroica aviación, entabló combate con tres cazas facciosos. Uno de los cazas cayó a tierra envuelto en llamas, a nuestras líneas, siendo recogido el piloto, carbonizado, que era un italiano.

Nuestros cazas, indemnes llegaron a sus bases.

En Castuera se han pasado cinco paisanos a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo.

En Guadarrama, hubo fuego de cañón y fusil, sin consecuencias.

En Madrid, ha habido bastante tranquilidad durante el día de hoy sin que el enemigo haya tenido actividad de ninguna clase.

En cambio nuestras tropas, mediante algunos golpes de mano, se han apoderado de las primeras líneas del sector sur.

En el suroeste, siguen nuestras fuerzas consiguiendo posiciones estratégicas.

Sin novedad en el resto de los sectores.— Febus.

Valencia, 13 (11 noche).— El parte de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, dice así:

A las ocho y cuarenta, despegaron cuatro cazas, pero la aviación

enemiga no aceptó combate alguno.

A la una, y por la alarma, once cazas se encontraron tres "Junkers" y veinte cazas enemigos, entablado combate, logrando los nuestros derribar a tres aparatos enemigos.

De los leales, uno solo se vio obligado a tomar tierra antes de llegar al aeródromo, por averías en el motor.

Los bimotores leales, estuvieron bombardeando la Plaza de Motril, en donde había algunas concentraciones enemigas, cayendo las bombas con gran acierto.

También estuvieron bombardeando la carretera de Motril a Velez de Benaudalla, con bastantes resultados.— Febus.

Bilbao, 13 (11 noche).— El parte del Consejero de Defensa, dice que se han pasado a nuestras filas, del campo faccioso, 127 mujeres y niños.— Febus.

Gijón 13 (11 noche).— El Comunicado de guerra, dice que han sido destruidas por completo, en Oviedo, las baterías enemigas emplazadas a uno de los márgenes del río.

Han llegado a nuestras líneas, 35 fugados de Oviedo.— Febus.

¡Almerienses! La causa que defendemos exige de todos la debida compenetración y el esfuerzo máximo para aplastar a los traidores y enemigos del pueblo. Uníos, con serenidad y valentía, podemos triunfar. Que nuestra tierra sepa sostener invicto su pabellón. Acatemos las órdenes del Gobierno de la República, que nos ha de deparar la victoria.

EN EL FRENTE DEL SUR

VILLA DEL RIO Y MONTORO, CERCADOS

Andújar, 13 (11 noche).— Las tropas leales, prosiguen manteniendo el cerco a Montoro y Villa del Río, prosiguiendo en las operaciones preparatorias para el ataque final.— Febus.

INFORMACION GENERAL DE MADRID

MANIFESTACIONES DE MIAJA

Madrid, 13 (11 noche).— El general Miaja, recibió como de costumbre, a los informadores de prensa, a quienes les dijo que se habían llevado a cabo, con gran éxito, diversos golpes de mano, realizados por nuestras tropas.

SE REUNE LA JUNTA DE DEFENSA

A las tres de la tarde, se reunió la Junta Delegada de Defensa, acordando redactar dos notas. Una para la Prensa, que sería facilitada por la noche, y otra que será entregada en propia mano, por una delegación de la Junta al Gobierno.

La situación del Orden público ha mejorado notablemente, y el Delegado de este servicio expuso las medidas a realizar para los espectáculos y radio.

POR UN EJERCITO UNICO

La Agrupación madrileña de Izquierda Republicana, ha acordado proponer la organización del Ejército Popular, servicio militar obligatorio, disciplina de hierro, movilización general y que se obedezca ciegamente al Gobierno.— Febus.

EN EL FRENTE DEL NORTE

OVIEDO SIGUE SIENDO CASTIGADA POR NUESTROS CAÑONES

Gijón, 14, (1 madrugada).— En la tarde de ayer, fueron cañoneadas las posiciones enemigas de Oviedo, especialmente los edificios en donde los rebeldes alojan fuerzas.

Algunos edificios se incendiaron truidos casi en su totalidad, causán doseles muchos daños al enemigo.

LOS BUQUES FACCIOSOS. POR NUESTRAS COSTAS

Esta mañana, estuvieron de nuevo merodeando por las costas, los buques piratas "España" y "Velasco", acompañado de un "bou", pero afortunadamente no hubo agresión.

MINAS SNB MARINAS QUITADAS

Por personal técnico se procedió a hacer desaparecer las minas submarinas últimamente colocadas por el "Velasco", habiéndose llevado a cabo estas operaciones, sin accidentes.

LOS QUE DESEABA FUGARSE

Bilbao, 14 (1 madrugada).— Respecto a la detención de varios individuos que pretendían fugarse a nidos figuarn los hermanos del difrancia, se sabe que entre los detenidos "El Debate", Enrique Herrera Oria, sacerdote carmelita, y Manuel Herrera Oria, empresario de espectáculos.— Febus.

UN TELEGRAMA A BLUM

Gijón, 14 (1 madrugada).— Varios periodistas, coresponsales de la prensa extranjera, en Madrid, han dirigido a las siete de la tarde un telegrama al Presidente del Consejo francés, diciendo que les llegan noticias de que en Málaga los facciosos están cometiendo toda clase de crímenes y esperan que sea evitada tanta matanza.— Febus,

Declaraciones del camarada Morón

Es preciso que todos los refugiados salgan inmediatamente de la capital

Hay que desechar el pánico que traen los evacuados de Málaga

Los periodistas fueron recibidos al medio día de ayer por Gobernador civil de la provincia, camarada Morón, quien hizo las siguientes declaraciones:

—Ha llegado la policía de servicio especial, la que informa que once kilómetros más acá de Motril, ha sido recorrido sin encontrar a nadie.

Se está organizando todo muy bien. Aparte de las agresiones tan canallescas como la de anoche, y que seguramente habrá de repetirse, no hay otro peligro.

He tomado la medida de que en las casas particulares se acojan a

las mujeres y a los niños para pasar la noche de los que queden sin cobijo, a cuyo efecto se publicará un Bando.

Como la evacuación de estos refugiados ha de ser rápida por tantas razones, para un par de noches o tres, el vecindario de Almería, siempre tan acogedor, sabrá realizar este nuevo sacrificio.

Hay por parte de los refugiados cierta resistencia a abandonar Almería, sin darse cuenta el daño que con esto se hacen y nos hacen a todos.

Ayer salió el "Monte Toro" de nuestro puerto, y sólo se llevó ca-

torce evacuados, pues los demás se negaban a embarcar.

Si esta actitud de los refugiados obedece a temores, pueden estar tranquilos, pues el viaje por mar se hace con absoluta seguridad y ya va siendo hora de que los evacuados reaccionen un poco y desechen el pánico que traen de Málaga, pues si se niegan a salir obligarán a la autoridad a adoptar medidas que le dolerán en el alma, pues antes que todo son las necesidades de la guerra y de la defensa de la República.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

C. N. T. TEJIDOS U. G. T.

Almacenes Morales

Extenso surtido en novedades para Señora y Caballero

PRECIOS REDUCIDOS

Ventas detall y al mayor

General Riego, 6 A. Teléfono 1680

(Antiguo local de El Guante)

ALMERIA

Comandancia Militar de Almería

SERVICIOS DE INTENDENCIA MILITAR. -- SUMINISTRO DE GASOLINA

En cumplimiento a las órdenes recibidas de la Superioridad, y disposiciones dictadas por O. Cr. del Ministerio de la Guerra (D. C. número 28), el suministro de esencias y grasas para los servicios de Guerra, UNICA Y EXCLUSIVAMENTE se establece desde el día de hoy en la Estación de Servicio junto al embarcadero de mineral.

Para todo suministro se exigirá la orden correspondiente suscrita y sellada por la autoridad competente, de cada uno de los servicios:

DE GUERRA. — Comandancia militar).

Abastecimiento. — Depósito de Intendencia. (

SANIDAD MILITAR. — Delegación y Hospital de Sanidad Militar.

Almería 12 de febrero de 1936. El jefe de los Servicios P. O., El teniente C. Ramos.

NOTA IMPORTANTE

BATALLON FLOREAL, ALMERIA Brigada Mixta Móvil, 73

Se pone en conocimiento de todos los milicianos de este Batallón, que se encuentren con permiso en sus respectivos pueblos, se personarán en sus compañías en el plazo de 24 horas.

De no hacerlo así, procederé con todo rigor revolucionario contra los mismos.

Campamento de Sotomayor, 12 de febrero de 1937. — El comandante del Batallón, J. del Aguila.

BANDO

Gabriel Morón Díaz, Gobernador civil de la provincia de Almería.

HAGO SABER: Que a fin de evitar el doloroso espectáculo que ofrecen en la calle las mujeres y niños evacuados de la zona de guerra y durante la noche quedan sin cobijo, tengo a bien disponer:

Prmero. — Todos los vecinos de la población darán cabida en sus domicilios, durante la noche y en las mejores condiciones que les sean posibles, a las mujeres, niños, ancianos e impedidos, que no tengan donde guarecerse durante los días que dure la evacuación.

Segundo. — Las personas que sean acogidas en los domicilios del vecindario cuidarán de corresponder a esta medida hospitalaria con portándose con el respeto que es

de esperar en quien en condiciones tan tristes se siente favorecido por la solidaridad de sus hermanos.

De los ya bien probados sentimientos de la población de Almería, espero el más exacto cumplimiento de este Bando, sin apelar a medidas de rigor, que, en otro caso, me vería obligado a poner en práctica.

Almería 13 de febrero de 1937. — Gabriel Morón Díaz.

Se desea saber el paradero

del ciudadano JOSE ASENSIO MARTINEZ, de estatura regular, más bien delgado, pelo entrecano, pantalón de pana negro, americana negra, y alpargatas del mismo color, que hace unos tres días desapareció de su domicilio, sito en la calle del Espolón de esta capital (Barrio de las Almadrillas) y se ignora donde pueda encontrar se.

La persona que pueda tener conocimiento de la dirección actual del citado ciudadano, deberá notificarlo a este Gobierno civil, a la Comisaría de Vigilancia o a los familiares del interesado.

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

El Sindicato Agrícola y Pecuario del término municipal de Almería, ruega muy encarecidamente a todos los compañeros no falten a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo 14 de los corrientes, en el salón escuela de la calle de Ramos, número 63, a las once de la mañana, en primera convocatoria, y media hora después en segunda.

Asimismo se cita a todos los afiliados a este Sindicato, para que se pasen por la Secretaría, a la mayor urgencia, con el fin de confeccionar las lista o relación de todos los socios de los 18 a los 36 años, dando cumplimiento a la Orden circular del Comité Permanente del Frente Popular de Almería, ad virtiéndoles que aquéllos que dejen de hacerlo, se le considerarán elementos desafectos al Régimen y serán severamente sancionados.

Almería 13 de Febrero de 1937. — El Secretario, Joaquín G. Andújar.

NOTICIAS Y SUCEOS

PERDIDAS

En el correo del día 11 de los corrientes, quedó una cartera de trabajo de las Juventudes Socialistas de Málaga, al ir a despedir a unos

delegados de estas Juventudes.

Rogamos encarecidamente a quienes la encuentre la entregue en la Avenida de la República, número 7, Casa de las Juventudes Socialistas Unificadas, de Almería. Se le gratificará a quien la entregue.

—De una cartera conteniendo carnet de chofer, otro de la U. G. T., y cartilla del Parque Móvil de Málaga, a nombre de Antonio García Reina, en la tarde del día 12 en la Plaza Circular.

Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Administración.

—Durante los trabajos realizados con motivo del incendio provocado en el patio del antiguo Casino, el pasado día 12, se extravió documentación a nombre de Juan Miguel Sánchez Nieto, Sargento de la Columna "Octubre".

La persona que la haya encontrado puede entregarla en la calle del Espejo, número 3, o en este periódico.

INFORMACION LOCAL

DELEGACION MARITIMA

Ayer nos entrevistamos los periodistas con el Delegado Marítimo, camarada Gómez Martín, quien nos ha dicho que a pesar del bombardeo criminal faccioso en el puerto de Almería, prosiguen los buques mercantes extranjeros realizando con toda normalidad las operaciones de carga y descarga.

Los estudios cinematográficos alemanes, bajo el control de Hitler, están obligados a presentar las más espantosas hecatombes

"Aftombladen", diario sueco de marcadísima tendencia derechista, publica un artículo de su corresponsal en Berlín, del cual extractamos lo siguiente:

"Hitler se ha hecho instalar una pequeña sala de proyecciones, en la Consejería del Reich, donde acude a menudo para ver pasar las películas.

El Führer se interesa, como es natural, por las películas de largo metraje de propaganda nazi. Hace pocos días asistió a la proyección de una película titulada "Escalvas Blancas". Durante la representación, Hitler puso de manifiesto su absoluta disconformidad con algunas escenas que pretendían presentar el "terror comunista", diciendo que las encontraba demasiado ingenuas.

Inmediatamente dió orden al director de reformarlas según el guión concebido por el propio Hitler.

A los pocos días se repitieron dichas escenas, y se filmaron en las afueras de Berlín.

La genial modificación consistió en introducir en la película el mayor número posible de escenas truculentas y sanguinarias.

Para muestra citaremos una que representa una lucha entre el pueblo y unos soldados que tienen que atacar a la bayoneta.

El final es la exhibición de un enorme montón de cadáveres —naturalmente— de obreros.

Los muertos estaban horriblemente mutilados y en las más espeluznante actitudes.

Parece ser que la modificación complació al dictador.

Esta película se exhibirá dentro de poco en todos los cines del Reich.

Las oficinas de propaganda han anunciado que los precios serian reducidos con el fin y objeto de que todos los trabajadores pudiesen convencerse de las delicias del comunismo.

REGION VASCA

VARIAS DETENCIONES

Bilbao, 13, (11 noche). — La policía ha detenido a varios individuos que habían embarcado en Poxa, para trasladarse a Francia.

Le fueron ocupadas armas y documentación. — Febus.

ULTIMA HORA

UN DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO

Valencia, 14 (1 madrugada). — Ante el micrófono de "Radio Valencia", ha pronunciado unas palabras el Comisario general de Guerra y ministro de Estado, Alvarez del Vayo.

Dijo que la serenidad ha de surgir en todos, pues se hace precisa para observar esta hora difícil. Habla de la caída de Málaga, diciendo que se precisa recoger sus enseñanzas.

La reacción debe imponerse en todos, al objeto de poder rectificar lo ocurrido en estos, debiéndose hablar claro, pues en la presente hora no es ocasión ni de disminuir ni de aumentar nada.

El trágico éxodo de los hombres, mujeres y niños hacia Almería, no ha de amilanar a nadie, debiéndose imponer la solidaridad hacia hermanos en la desventura.

El entusiasmo general de sometimiento al Gobierno, ha de traducirse en hechos. Hay millares de hombres que los asuntos de la guerra no lo toman en serio, no contando para ellos las luchas que se desarrollan.

Con la toma de Málaga, el enemigo ha creído que iba a cundir la desmoralización, pero no ha sido así y el Gobierno se encuentra firme en su puesto.

Hemos de saber obtener la enseñanza de esto y organizarnos como corresponde.

La guerra ha de llegar a todos, imponiéndose el sacrificio necesario.

En Madrid, el enemigo necesita reunir todos sus esfuerzos, para asediarse. Existen elementos disciplinados y conviene eliminar a las Columnas que desean campar por sus respetos.

Se refiere después a las penalidades de la guerra, debiendo el pueblo aportar cuanto tiene para que los extranjeros no se aposenten en España.

Especifica la caída de Málaga y habla de la labor a desarrollar en la retaguardia par eliminar a los que no, están con nosotros.

Ochenta mil hombres le pidió Goering a Mussolini, debiendo Inglaterra y Francia darse cuenta de todo esto.

Anteayer, el puerto de Málaga sirvió para desembarcar a dos mil italianos, que vinieron en un buque de guerra, cosa que sigue ignorando el Comité de no Intervención pues no quiere enterarse.

Pregunta si se espera que entre

el último alemán o tiliano pedido por el Estado Mayor alemán de Burgos, para poner en vigor la no intervención.

Se refiere a las palabras de Edem respecto a que España no será bolchevizada.

Ante la caída de Málaga, ha de realizarse una movilización general de la España leal, al objeto de luchar por la victoria. — Febus.

UN COMENTARIO DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 14, (1 madrugada). — La prensa de esta capital, se refiere a la publicación de los partes oficiales, diciendo que deben hacerse con más cautela y precisión.

Se refieren concretamente al parte de anoche, en el que se habla del subsector de las Rozas, cuando se sabe que todo el Parque del Oeste está en nuestro poder.

Debe concretarse más, pues puede llevar al engaño, hasta a las personas de buena fe. — Febus.

La dictadura vaticanista de Austria

Los obispos católicos de Austria han publicado una circular dirigida a todas las clases directoras y pudientes de la nación protestando del trabajo poco equitativo que estas clases dan al pueblo obrero rebajando cada día más los jornales y subiendo los precios de los productos. Recomiendan a los ricos un poco de caridad para amortiguar las desgracias de los pobres.

Los crímenes de la Chestapo austriaca

"Die Rote Fhane", da la siguiente noticia:

Día atrás la Chestapo detuvo a un joven al que acusaban de profesar ideas comunistas.

A las cuarenta y ocho horas de su detención, la familia de este desgraciado muchacho recibió un aviso de que se había suicidado, por la noche ahorcándose con su bufanda.

Para dar viso de verisimilitud a lo del suicidio, se dijo que unos obreros le ayudaron a descolgarlo de un árbol.

Esta versión no satisfizo a los familiares, y al hacerse cargo del cadáver, lo hicieron reconocer y pudieron comprobar que, además de un enorme corte en el cuello, tenía diversas partes del cuerpo mutiladas.

Más tarde se ha sabido que el policía que dijo haberlo encontrado colgado de un árbol es un agente profesional en esta "clase de trabajos". Ha actuado este sujeto durante mucho tiempo en las cárceles alemanas donde ha tenido ocasión de perfeccionar su técnica.

Este valioso elemento goza de gran consideración en los medios nazis.

Solidaridad obrera internacional

Las cantidades recogidas hasta la fecha por los obreros de París, con destino a los trabajadores españoles que luchan contra el fascismo, asciende a un total de francos 2.951.400.

Se organiza con gran éxito una contribución para fletar tres buques de mercancías con destino a España.

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ULTIMO ADELANTO

visiten Casa RAFAEL CAJADA y se convencerán que son los mejores.

Parque Salmerón, 30. Teléf. 1039